



Szarvas és Vidéke

Ára:
96 Ft

2005. augusztus 18.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 33. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Tartalom

- 2. oldal**
Kitekintő...
Ruzicskay-öszöntő pályázat...
- 3. oldal**
Köztéri szobrok Kondoroson...
Hol nyaralunk idén...
- 4. oldal**
Kék hírek...
Pályázati hirdetmények...
- 5. oldal**
Szarvasiak a nagyvilágban...
- 6. oldal**
Horoszkóp...
Moziműsor...
- 7. oldal**
Horváth Zsolt nyert...
Pompás szentandrási rajt...
- 8. oldal**
Keresztrejtvény...
Gamer rovat...
Utazás a múltba...

Szent Istvántól Szent Istvánig

Augusztus 20. az egyik legősibb magyar ünnep, Szent István király ünnepének napja. A keresztény magyar államalapítás, a magyar állam fennállásának emléknapja.

A magyarság és a keresztény hit világának találkozását és összefonódását a magyar nép egyetlen uralkodó személyéhez köti; az első magyar királyhoz,

az államalapító Szent Istvánhoz. István a magyar államiság és a kereszténység alapjait lerakó Géza fejedelem fia, a honfoglalást vezető Árpád fejedelem unokája.

István uralkodása idején augusztus 15-én, Nagybölgasszony napján hívta össze Fehérvárra a királyi tanácsot. Ekkor tartották az un. törvénynapokat. (István éppen ezen a napon halt meg 1038-ban.) Később Szent László király döntésére ünnepeket első királyunkat augusztus 20-án, mert 1083-ban e napon avatták szentté I. István relikviáit a fehérvári bazilikában. A történelem során már Nagy Lajos uralkodásától kezdve augusztus 20. egyházi ünnepként maradt a köztudatban. 1686-ban XI. Ince pápa elrendelte, hogy Buda vára törökötől való visszafoglalásának évfordulóján évente emlékezzék meg az egész katolikus világ Szent István ünnepéről: az egyház augusztus 16-án tartotta az ünnepséget.

1771-ben XIV. Benedek pápa csökkentette az egyházi ünnepek számát, a Szent István-nap is kimaradt, de Mária Terézia elrendelte a megtartását, sőt, azt



nemzeti ünnepként a naptárakba is felvette. 1771-ben ő volt az aki elhozta Bécsbe, majd Budára a Szent Jobbot, amelyet ez időtől körmenet

ben vittek végig a városon augusztus 20-án.

Az 1848-as szabadságharc után hosszú ideig nem tarthatták meg a nemzeti ünnepet. Először 1860-ban ünnepezhettek a magyarok, az ünnep országoszeretemi nemzeti tüntetéssé fajult. A kiegyezést követően teljes mértékben visszanyerte méltóságát az ünnep: 1891-ben Ferenc József munkaszüneti nappá nyilvánította.

A két világháború között mindez kiegészült a Szent István-i (Trianon előtti) Magyarország visszaállításának össznemzeti célkitűzésére való folyamatos emlékeztetéssel.

Augusztus 20-a 1945-ig nemzeti ünnep volt. Majd ezt eltörölték, de az egyházi ünnepek sorában még 1947-ig ünnepezhettek nyilvánosan.

A szocialista korszak vezetése az ünnep vallási és nemzeti tartalmát háttérbe szorítva, Szent István ősi ünnepéből az új kenyér-ünnepévé, majd az új alkotmány - amit 1949. augusztus 20-án léptettek életbe - ünnepévé tette augusztus 20-át; 1950-ben az Elnöki Tanács a népköztársaság ünnepévé is nyilvánította.

A rendszerváltozás óta, 1989-től ismét a régi tradíciók szerint rendezik meg a Szent Jobb-körmenetet, de Szent István ünnepének igazi újjászületése csak 1991-ben történt meg. Az első szabad választásokon létrejött Magyar Országgyűlés 1991. március 5-i döntése Szent István napját a Magyar Köztársaság hivatalos állami ünnepének nyilvánította.



Nincs nagy baj

Az utóbbi két napban jelentős mennyiségű csapadék hullott Szarvas területén is, több helyütt láttuk, hogy megtelek az elvezetők, néhol a házak udvarán is felbugyogtak a vizek. Összeállításunkban annak jártunk utána, milyen problémákkal, gondokkal találkozott a szakemberek.



előtt a Kazinczy és az Oroszházi út környékén dolgoztak a cég gépei és emberei, hogy a felgyülemlett és megrekedt belvizet mielőbb levezessék néhány ház udvaráról. Mihály István elmondta, hogy Szarvas csatornarendszerének 65%-a rendben van, az utóbbi évek karbantartásának és a lakosok felelősségének köszönhetően.



A Körös Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság Szarvasi Szakaszmérnökségének helyettes vezetője Farkas István arról tájékoztatta lapunkat, hogy a szarvasi területen egyelőre sehol sem kellett elrendelni sem belviz sem árvízvédelmi fokozatot. A szakaszmérnökséghez tartozó mezőberényi területen vannak nagyobb gondok. A megelőzés érdekében a Hármaskörös vízszintjét alacsonyabban tartják, hogy legyen még nagyobb a belvíz-befogadó kapacitása. A folyón árhullám még nem indult el.

A Komép Városgazdálkodási Kft. igazgatója, Mihály István érdeklődésünkre azt mondta el, hogy Szarvas belterületén másodfokú belvízvédelmi készütséget rendelt el a Helyi Védelmi Bizottság, miután a két nap alatt lehullott csapadék meghaladta a 80 millimétert, s ez a kritikus határ a csapadékvíz elvezető rendszer teherbírásában. Ennél a határnál - amit az időjárás egy hónapon belül már másodszer lépett át - komolyabb beavatkozások szükségesek a város több pontján. Kedden dél-

en. Az igazgató hozzátette, hogy most a víz az árkokban lassabban folyik le, természetes tehát, hogy víz van az árkokban. A további karbantartás, a csatornák tisztán tartása - amint a mostani helyzet is mutatja - nagyon fontos feladat, ennek köszönhető, hogy nem történt nagyobb baj Szarvas belterületén.

A Békés Megyei Vízművek Szarvasi Üzemmérnökségének helyettes vezetője Tinkáné Zvara Erzsébet arról adott tájékoztatást, hogy a nagy mennyiségű csapadék hatására a szennyvízelvezető rendszer néhol telítődött, de úgy az elvezető rendszer, mint a szennyvíztelep üzemszerűen dolgozik, minden működik, megbirkóznak a kialakult helyzettel.

Az Országos Meteorológiai Szolgálat előrejelzése szerint térségünkben, az elkövetkező öt napban borult időre van kilátás, záporok, zivatarok alakulhatnak ki, a szél mérsékelt marad, a hőmérséklet éjszaka 18 fokig csökken, napközben 23-26 fokig emelkedik. T.L.



Szent István Nap Szarvas - 2005

Augusztus 19. péntek

18⁰⁰ A Szarvasi Kamarazenekar koncertje a Siracusa kerthelyiségében Rossz idő esetén a Tessedik Sámuel Főiskola kamaratermében, Szabadság út 1-3.

19⁰⁰ Arany Ászok éjszakai horgászverseny. Nevezés a Városi Strandon

20³⁰ Jótékonyági Bál a Bolza-kastély parkjában
Rendezők: MDF és a FIDESZ Szarvasi Szervezete, Történelmi Emléktű Közalapítvány

Augusztus 20. szombat

6⁰⁰-8⁰⁰ Zenés ebédszó a városban - Hagyományörző Fűvészenekar

9⁰⁰ Strandplabda Vándorkupa az Ifjúsági Táborban (Rendező: Szarvasi Röplabdások Baráti Köre Sportegyesület)

10⁰⁰ Távízügyverseny - nevezés a Városi Strandon

16⁰⁰ Arany Ászok sörverseny a Városi Strandon (sörívó, söremelő, sörsórhordó-dobó verseny)

17⁰⁰ Kenyéráldás az Evangélikus Ótemplomban

20⁰⁰ Fáklyás felvonulás csónakokon a Holt-Körösön

21⁰⁰ Az Ótemplom tornyából tárogatón játszik Zima János

21¹⁵ Tűzijáték a Holt-Körös fölött

Az érdeklődőknek sétatkoesikázás és íjászat a Kacsató környékén

Színpad programok a Kacsató mellett

13⁰⁰ Sógórok Együttes - mulatók dalok

14⁰⁰ Energy Dance Cool - modern táncok

14¹⁵ Blue Gym Aerobic Egyesület - aerobic bemutató

15⁰⁰ Pom-Pom Együttes gyermekműsora

16⁰⁰ Stefi és Zsizi nosztalgia műsora

17³⁰ Pillanat Együttes musical előadása

20⁰⁰-24⁰⁰ In-team Együttes - a 70-80-90-es évek zenéje

Horgásznapi - 2005. augusztus 20.

Helyszín a Városi Strand valamint a Kacsató és környéke

Horgászverseny - bemutatók - játékos vetélkedők egész nap

9⁰⁰ órától IV. Csery-kupa Halászfőző-verseny a Polgármesteri Hivatal Udulójében. Rendező: Körös-szögi Kistérségi Területfejlesztési Ügynökség Kht.

Szarvas Város Önkormányzatának rendezvénye

Rendező: Vajda Péter Művelődési Központ és Tourinform Iroda

Vásárrendező: Szarvasi Komép Kft.

Eső esetén a Kacsató mellett felállított 350 m²-es sátor biztosítja a rendezvény zavartalanosságát.

A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják!